# 基地」任命臨時急

阿拉伯半島電視台昨日報道,「基地」 組織領袖拉登被美軍擊斃後,「基地」 已任命埃及激進分子阿德爾為臨時領導 人,估計他將負責組織運作及軍事行 動,直至正式確立拉登繼承人為止。

美國指阿德爾是「基地」主要指揮官 之一,曾協助策劃1998年美國駐肯尼亞 及坦桑尼亞使館的炸彈襲擊案,並曾於 1990年代在蘇丹和阿富汗建立了「基地」 訓練營。有報道指,「911」襲擊後, 阿德爾由阿富汗逃到伊朗, 後來被軟 禁,一年前獲釋。分析估計,阿德爾或 在近幾周已返回伊朗或阿富汗。

#### 料為2號人物接班鋪路

拉登被殺後,「基地」二號頭目扎瓦 希里被普遍視為拉登繼承人,但目前還 不知他何時才能正式接班。據稱,扎瓦

報道指,阿德爾與扎瓦希里關係密 切。專家認為,阿德爾雖然擁有豐富行 動經驗,但在出謀獻策和領袖魅力上卻 不及拉登,相信他獲選為臨時領袖,一 方面是為了安撫對遲遲未落實接班安排 而不滿的「基地」支持者,並為扎瓦希 里正式接班鋪路。

#### 指發動「911」是錯誤行動

不過亦有分析指,阿德爾與拉登素來 不和,質疑他臨時接掌「基地」的真確 性。迪拜政治分析員阿拉尼指出,阿德 爾認為「911」襲擊是一次錯誤行動, 並曾為此批評過拉登,形容他是獨裁 者。阿拉尼又説,拉登並非單純「基地」 領袖,而是一個理想象徵,即使他死 了,也毋須其他人來取代。



SAIF AL-ADEL



	DESCRI
of Birth Used:	April 11, 1963;
	April 11, 1960
of Birth	Egyp4
t:	Unknown
t:	Unknown
	Ticknoon

■美國聯邦調查局通緝阿德爾的海 法新社

俄羅斯總統梅德韋傑夫昨日召開任內最大規模 記者會,他未有表態會否角逐明年的總統大選, 只表示很快會作決定。俄羅斯在歐洲建立導彈防 禦系統一事被美國拖延,梅德韋傑夫警告,若未 能與美國達成共識,會加強核武規模,情況或壞 得令俄美兩國重回冷戰時代。

#### 任內最大記招 暗斥普京副手

梅德韋傑夫昨日在莫斯科市郊召開記者會,規 模是其3年任期以來最大。他拒絕透露自己與總 理普京之間,誰會競逐總統大選,僅表示已「頗 接近」公布日期。

他又在會上暗斥普京副手謝欽,指由於他的疏 忽,令俄羅斯石油巨擘Rosneft與英國石油(BP)共 同開發俄羅斯北極大陸架的計劃告吹,認為負責 這項交易工作的人(謝欽)應把事前法律準備工 作做得更徹底。梅德韋傑夫稱與普京是盟友,但 二人意見並非全部一致。



梅德韋傑夫又提及在歐洲建立導彈防禦系統的 問題,表明希望美國總統奧巴馬正面回應問題。 他表示,若雙方無法達成協議,俄羅斯將採取不 情願的行動,加強其核武器。他説:「這將會是 很壞的情況,壞得或會令我們重返冷戰時代。」

■美聯社/法新社/路透社

### 稱事先未通報鄰國 釀溝通失誤

日本內閣官房參事平田水稻(小圖)前 日在首爾透露,福島第一核電站事故發 生後,日本向海中排放低輻射性污水 事,「是在美國強烈要求下」進行的 但日本政府昨日已否認此事。

48歲的劇作家平田水稻當天在首爾發表演講,以 「地震和日本的重生 」為題發言。出席演講的人士援 引平田的話説,福島核電站事故發生後,美國強烈要 求日本向海中排放低輻射性污水

韓國政府曾對日本沒事先通報表示不滿。平田在回 答提問時指出,這是溝通上的失誤,並承認這對韓國 造成困擾,但解釋稱「排放的污水輻射性非常低,量 也很少 」。日本政府當時曾表示,是接到東京電力公 司的請求,才批准排放輻射水。事後,韓國、俄羅 斯、中國等對於日方未盡早告知而感到不滿。

對於平田披露的消息,日本內閣官房長官枝野幸男 稱:「至少我不知道這個情況。他到底是根據什麼這 樣説的,我要進行確認。|

#### 站內輻射水達10萬噸

另外,東京電力公司昨日表示,根據推算,核電站6 個機組內外積存的輻射污水已超過9.85萬噸,加上早前 轉移了的污水,至今福島核電站的輻射污水總量已超 過10萬噸。東電昨日宣布,首次派遣4名工作人員進入 核電站2號機組建築進行調查。這是3月15日2號機組安 全殼附近的壓力控制池傳出爆炸聲以來,工作人員首 次進入2號機組建築。

#### 逾50員工體內受輻射

東電公司亦首次承認,核電站逾50名工作人員被檢 測出身體內部受輻射,佔全體員工約10%。當放射性 物質直接被吸入或吃入體內,就是「身體內部輻射」, 比附於皮膚上的輻射要危險得多。

■美聯社/路透社/法新社/新華社/中新社



■東電發放的片段顯示,海嘯把一個大型儲油罐掀翻,倒在核電站附近。



■東電員工在1號機組進行維修工作。



新華社 ■員工進入福島核電站臨時指揮中心。

法新社

澶

# 日本參議院議長西岡武夫(見圖)要求首 相菅直人下台,並稱菅直人政權已走進死 胡同,到了最後的「臨界點」。日本傳媒指

出,西岡與菅直人同屬民主黨,又是黨內 「大佬」, 此舉讓日本政壇面臨「強震」。

對於野黨準備提出一份對內閣的不信任 案,西岡認為,在本屆國會結束的6月22日 前提出,為時已晚,應該在本月26日舉行 的8國首腦峰會前提出。日本民主黨一位議 員表示,西岡雖為民主黨出身,但一直對 菅直人執政方式很有意見,對於菅直人打 壓前黨魁小澤一郎更是頗有微詞,故西岡 要求菅直人下台,也是在情理之中。

### 政敵裡應外合 圖下月底逼宮

最大野黨自民黨計劃近日向國會提出一 份內閣不信任案,正式拉開「推翻菅直人 政權」行動。該黨主席谷垣禎一日前表 示,該黨已聯絡執政民主黨內的反菅直人 勢力,期望在6月底結束的國會會期內,將 菅直人趕下台。

最近的民意調查結果顯示,2/3日本人不 滿意政府對「311」地震和海嘯的處理工 作。大多數受訪民眾希望菅直人下台; 70%受訪者認為,菅直人支持率下跌,是 因為他缺乏行動和領導能力。 ■中央社

# QE2下月告終



全球最大外匯交易銀行德意志銀行(見 圖)表示,美國聯儲局6月份結束量化寬 鬆計劃(QE2),可能是今夏對匯市影響最 為深遠的事件,並且可能推高美元,美 國企業擔心利率上升,亦趕緊借入美

有美國企業管理層表示:「現時利率已 跌至非常低,相信難以再跌,上升的機 會較高。」資訊公司Dealogic的數據顯 示,過去幾天美國企業已賣出190億美元 (約1,482億港元)的投資級別公司債券。

#### 日圓冀走高 歐元臨大波動

德意志銀行在日前發布的研究報告顯 示,聯儲局買債計劃結束後,並不一定 表明全球最大經濟體低利率時代的結 束,但起碼會減弱高風險交易的動力。 該行表示,QE2的結束也應給美元帶來 一定支撐,並強調交易員可能也希望通

過借入歐元、英鎊和美元獲得押注新興

市場貨幣的資金。

德銀還維持了日圓將走高的預期。該 行稱,當聯儲局結束寬鬆貨幣政策時, 日圓可能有不錯的表現。德銀提及歐元 時表示,歐元兑美元已分別在1.30美元 和1.50美元創出年內低點和高點,但隨 着希臘債務問題對歐元的負面影響日益 顯現,未來歐元匯率將面臨較大波動。

#### 睇淡澳紐元 建議低吸人幣

德銀表示,由於全球經濟前景越見複 雜,投資者應對澳元、新西蘭元和加元 持謹慎態度。德銀還表示,亞洲貨幣得

到了基本面因素較為強勁的支撐,但這 也意味着,投資者似乎一致看漲這些貨 幣,人民幣、新加坡元和韓園值得投資 者考慮逢低吸納。

#### 歐央行:希債重組將引發災難

歐洲央行首席經濟學家施塔克昨日警 告,希臘假如進行債務重組,將觸發 「災難」,批評英國及美國為「既得利益」 向希臘施壓。他敦促希臘遵守緊縮措 施,以確保該國債務可持續性。國際貨 幣基金組織(IMF)亦要求希臘必須加倍改 革,否則將阻撓援助進行。

■《華爾街日報》/法新社/美聯社/路透社

## 觀望議息紀錄 美股早段升14點

電腦生產商戴爾(DELL)和零售巨擘Target業績 報告勝預期,但市場等待聯儲局發表議息會議紀 錄,美股昨日早段反覆。道瓊斯工業平均指數昨 早段報12,494點,升14點;標準普爾500指數報 1,333點,升4點;納斯達克綜合指數報2,795點, 升12點。

聯儲局公開市場委員會(FOMC)將於香港時間 今日凌晨2時公布上次議息會議紀錄,投資者關 注文件會否提及第二輪量化寬鬆政策(QE2)結束 的安排,以及聯儲局對未來經濟發展的看法。

■美聯社/路透社/法新社

■在北約空襲中,的黎波里一棟政府建築物損 毀並起火。 美聯社

## 卡扎菲出動充氣艇 載假人炸救援船

北約加強空襲利比亞,並派軍艦駛近利比亞港口 實施制裁,據報利比亞領導人卡扎菲眼見形勢危 急,遂採取非常規手段反擊,派2艘充氣艇載着假 人和1噸炸藥,試圖撞向駛至的外國人道救援船 隻。利比亞電視台前日稱,政府軍開火擊中一艘北 約軍艦,但北約否認。

英國《每日郵報》稱,北約軍艦前日在米蘇拉塔 對出海面發現2艘充氣艇,當北約軍艦和直升機接 近充氣艇時,其中一艘小艇突然調頭,另一艘則被 北約截獲,在艇上發現炸藥和假人,隨後用小型武 器炸毀它。

北約指揮官、空軍中校布拉肯前日表示,北約正 對卡扎菲部隊進行心理戰勸降,散發了14萬份傳 單,並出動一架C-130運輸機播放廣播,建議他們 「遠離軍事設施」,回到兵營或家裡。

### 加國逐利比亞外交官

加拿大外交部前日驅逐5名利比亞外交官,指他 們從事與身份不符的活動,要求他們及其家屬立即 離境。加拿大有份參與北約的轟炸行動,雖然加拿 大尚未與利比亞斷交,但已停止駐利比亞使館的職 能。 ■《每日郵報》/路透社/中新社/新華社

## 星內閣大換血 李光耀卸任GIC主席

新加坡執政的人民行動黨在月初大選中得票率大減,總理李顯龍 痛定思痛,昨日宣布改組內閣,任命多名新人,將閣員平均年齡大 降至52歲。早前宣布不再出任內閣資政的李光耀,昨日亦將新加坡 政府投資公司(GIC)主席一職交予兒子李顯龍接管,退居顧問,正 式卸下所有公職。

在這次大換血中,原副總理黃根成、國家發展部長馬寶山等資深 官員皆被剔出內閣名單,相反多名40歲左右的新議員則獲延攬入 閣。獲升遷官員中,最矚目的要數原財長尚達曼,他將升任副總 理,同時兼任財政及人力部長。 ■法新社/新加坡《聯合早報》